РЕШЕНИЕ   

                                                                                                    Дело  № 84-Р-2012
09 января 2012 г.                                                                             г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 29 декабря 2012 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме  09 января 2013 г.
         Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии 
В.В. Котеев;

          члены Комиссии:

          Л.А. Железина – начальник отдела контроля органов власти и  рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и  рекламы;

          рассмотрев  дело N 84-Р-2012, возбужденное по факту распространения на   фасаде   дома  13/22   по  пр. М. Горького,  г. Чебоксары рекламного баннера с наружной рекламой пива,  с признаками нарушения части 2.1 статьи 21 Федерального закона «О рекламе»,  
         в присутствии индивидуального предпринимателя – Ивановской Н.Б. …, в действиях которой содержатся  признаки  нарушения законодательства о рекламе,

УСТАНОВИЛА:                 
  Чувашское УФАС России в октябре  т. г. установило, что на   фасаде   дома  13/22   по  пр. М. Горького, г. Чебоксары на стене размещен рекламный баннер, на котором распространяется наружная реклама пива  следующего содержания:

«МАГАЗИН РАЗЛИВНОГО ПИВА

Beer
С 11 – 24 часов

чрезмерное употребление пива вредит вашему здоровью».

          Текстовая часть рекламы сопровождается визуальным изображением трех кружек с пивом, а также листочками и шишечками хмеля.

         Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.  
        При этом под объектом рекламирования понимается товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара (услуги), изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в т. ч. спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама.

         В связи с вышеизложенным, к рекламе относятся направленные на продвижение на рынке адресованные неопределенному кругу лиц сведения о:

- наименование товара (услуги)  и/или его описание, характеристиках, свойствах;

- наименование юридического лица или названия его торгового предприятия, в том числе с указанием профиля его деятельности; 
- контактная информация;

- название мероприятия любого характера.

        Рассматриваемая информация, размещенная на рекламном баннере по адресу: пр. М Горького,  д.13/22,  г. Чебоксары, содержит текстовое предложение  «BEER», что в переводе с английского языка означает «пиво» (см.  «Англорусский словарь словосочетаний и фраз»), сопровождаемое изображением трех кружек, наполненных пивом, и изображением листочков и шишечек хмеля, что привлекает внимание потребителей рекламы,  формирует и поддерживает интерес к данному алкогольному напитку и способствует его продвижению на рынке.  

 Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.   

22 июля 2011 года опубликован и вступил в силу Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон от 18.07.2011 N 218-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе" (далее - Закон N 218-ФЗ). 
В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Закона N 218-ФЗ с 23.07.2012 статья 22 Федерального закона "О рекламе" утрачивает силу, и требования к рекламе пива  устанавливаются статьей 21 Федерального закона "О рекламе".

При этом согласно подпункту "г" пункта 3 статьи 1 Закона N 218-ФЗ с 1 июля 2012 года под алкогольной продукцией понимается пищевая продукция, которая произведена с использованием или без использования этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции, за исключением пищевой продукции в соответствии с перечнем, установленным Правительством Российской Федерации. 
 Алкогольная продукция подразделяется на такие виды, как спиртные напитки (в том числе водка), вино, фруктовое вино, ликерное вино, игристое вино (шампанское), винные напитки, пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива.

 Таким образом, к алкогольной продукции с 01.07.2012 г. относится пиво с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции. 
  Часть 2.1 статьи 21 Федерального закона "О рекламе" предусматривает, что реклама алкогольной продукции с содержанием этилового спирта пять и более процентов объема готовой продукции разрешается только в печатных изданиях с учетом положений пунктов 1 и 2 части 2 настоящей статьи, в стационарных торговых объектах, в которых осуществляется розничная продажа алкогольной продукции, в том числе в дегустационных залах таких торговых объектов, а также в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
   Рассматриваемая наружная реклама пива ИП Ивановской Н.Б. распространяется на рекламном   баннере,  размещенном  на фасаде здания по адресу:  пр. М. Горького, д.13/22,  г. Чебоксары.

 Данная реклама доступна  для всех без исключения категорий населения, включая несовершеннолетних.

        Часть 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламораспространителя  за нарушение требований, определенных частью 2.1 статьи 21 Федерального закона «О рекламе».            
  ИП Ивановская Н.Б. признала нарушение рекламного законодательства при распространении наружной рекламы пива на рекламном баннере, размещенном   на    фасаде   дома   по   адресу:   пр. М. Горького,   д.13/22,  
г. Чебоксары. 

        Пояснила, что данное нарушение было допущено из-за незнания рекламного законодательства.

 Сообщила, что дизайн-проект вывески «Магазин разливного пива» с последующим ее изготовлением и размещением по   адресу:   пр. М. Горького,   д.13/22,  г. Чебоксары выполнен ИП Багильдинским С.Б. по заказу ИП Ивановской Н.Б. в мае 2012 года. 

 Данную наружную рекламу пива ИП Багильдинский С.Б.  согласовал с Администрацией г. Чебоксары, что подтверждается паспортом места размещения средства наружной рекламы в г. Чебоксары № 138 от 18.05.2012 года.

 Комиссия, заслушав ИП Ивановскую Н.Б., изучив представленные материалы, пришла к выводу о нарушении в наружной рекламе пива, распространенной по адресу: пр. М. Горького,   д.13/22,  г. Чебоксары в октябре 2012 г. требований, определенных частью 2.1 статьи 21 Федерального закона «О рекламе».
         В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

          Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

        На момент рассмотрения дела ИП Ивановская Н.Б. не представила  доказательства того, что рассматриваемая наружная реклама пива не распространяется, в связи с чем Комиссия Чувашского УФАС России решила  выдать ИП Ивановской Н.Б. предписание о прекращении распространения ненадлежащей рекламы. 
         Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
                             РЕШИЛА:

          1. Признать наружную рекламу пива,  распространенную по адресу: пр. М. Горького,   д.13/22,  г. Чебоксары в октябре 2012 г., ненадлежащей в связи с нарушением требований, определенных частью 2.1 статьи 21 Федерального закона «О рекламе» к месту распространения рекламы.

           2. Выдать ИП Ивановской Н.Б. предписание    о    прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе. 
           3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  частью 1 статьи 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.          

           Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                       В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                             Л.А. Железина
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

